

С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ! нашевРЕМЯ

Понедельник,
6 января
1997 года
№ 2 (7763)

Праздник праздников

Рождество — рождение Иисуса Христа — празднуется в разное время: католиками — 25 декабря нового стиля, а русской православной церковью — 25 декабря старого стиля (7 января нового стиля).

В этот день по древнему обычаю время перед утренней было посвящено «обсеванию» изб. Его совершали пастухи. Обходя дома, они поздравляли хозяев с праздником и бросали в каждую избу горсть овса с приговорами: «На живущих, на плодоносящих, третьяе — на здоровье» «На полу, под лавкой, — ягненок, на лавке — ребятки», «Ягната — за лавочку, телята — у лавочки, а поросы — по всей избе!», «Сею — посевю ярой пшеницей, овсом, гречихой на телят, на ягнят и на всех крестьян!».

Рождественское разование принято начинать с вкусной и обильной еды. Повсюду готовились разнообразные блюда из свинины. Некогда на Руси непременным рождественским угождением был поросенок, начиненный кашей или кабанья голова с хреном. В обычай было подать к столу окорок запеченный, колченый или горячий отварной с горохом, жаркое или зливное из поросенка, студень из свиных ножек или головы, жаренную свиную грудинку с картошкой.

Во многих местах к празднику пекли из пшеничного теста «коровки», «бычки», «кошечки», «птицы», «плетухи». Эти печенья — «коузульки» — дарили родным, друзьям, знакомым, украшали ими окна. Родственники и знакомые ходили с поздравлениями и угощениями друг к другу.

В давние времена старинные обычаи чтились и соблюдались. В годы строительства коммунизма народные праздники

ники вытеснялись и их пытались заменить праздниками под красивыми знаменами. Однако люди старшего поколения бережно сохраняли традиции своих предков, учили им детей. В последние годы народные праздники вновь стали отмечаться с соблюдением старых и добрых традиций. Накануне Рождества мы провели опрос среди жителей нашего района и попросили их поделиться своим отношением к Рождественским праздникам.

Владимир КОЛБИН-ЦЕВ — председатель районного комитета экологии:

— Раньше, когда приходило Рождество, мы как-то и не задумывались об этом празднике. Мамы и бабушки, однако, готовились к нему, что-то пекли, стряпали. Сейчас начали отмечать рождественские праздники. Для меня это просто добрый праздник для души. Отметим его с семьей.

Николай ГЕРАСИМЕНКО — директор Марьевской школы:

— Рождество я не отмечаю и серьезно этот день не воспринимаю. Наверное, так сложилось потому, что не было в прежние годы традиций отмечать этот день. Да и был он обыкновенным рабочим днем. Для меня самым добрым, душевным праздником является Новый год.

Александр ПАВЛОВ — директор межрайбазы:

— По рождественскому празднику я располагаю небольшой информацией. Но воспринимаю его нормально. Отмечаю с семьей также, как и Новый год. Для меня он хороший хотя бы тем, что не имеет никакой политической окраски. Этот день обычно проводим дома перед телевизором.



Геннадий КУЛЕШОВ — наладчик районной типографии:

— С одной стороны, это великий праздник. В Америке его отмечают целую неделю. У нас же он не очень серьезный. Что есть, что его нет. Но отметить его все равно

надо. Встречусь в этот день с друзьями.

Александр БЕСПАЛОВ — начальник Яйского РОВД:

— Я не воспитан по божественным традициям, но к людям верующим, к их праздникам отношусь с уважением.

В трудное время нам сейчас не хватает веры. И хорошо, что в Рождественский день мы имеем сегодня возможность отдохнуть.

Записал
Валерий ЯЗОВСКИЙ.

Ангелы в небе песнь воспевают...

«Ангелы в небе песнь воспевают, Что Христос родился, всем возвещают, Слава в выших Богу».

И вот вновь слышится ангельская песнь: «Слава в выших Богу и на земли мир, в человекех благоволение».

Почему так волнует нас сказание евангелистов о Младенце, рожденном в убогом вертепе? Почему так не похож на другие праздник Рождества? Быть может, причина здесь кроется в воспоминаниях детства? Нет, не только память о детстве трогает нас в день Рождества, да многие и не имеют таких воспоминаний. Есть у этого праздника неумирающая реальная сила. Миру, погруженному в сумрак, «возияя свет Разума», и Его сияние неугасимо. Слабый ребенок бросает вызов царству насилия и ненависти, испытывает сердца, будит совесть.

Для Христа не нашлось места в доме. Он родился в хлеву. Но разве так было только во дни переписи Августа? Разве не происходит это из века в век? Сколько душ испуганно затворяют свои двери, когда Христос стучится в них! Одни боятся нарушить свой покой или стеснить себя, другие оглушенны заботами, а в иных давно угасла духовная жажда, огонь давно не тлеет в их душах. Правда, есть и такие, что не прочь отвести Богу некоторое место в своей жизни, но чаще всего это место похоже на задворки.

[Продолжение на 2 стр.]

С днём рождения!

Поздравляем с юбилеем нашего дорогого, любимого мужа, папочки и дедушки ЛЕОНОВА Анатолия Сергеевича!

Улыбнись веселей — это твой юбилей.

Мы тебя от души поздравляем.

Все, что в жизни хорошего есть на земле,

Мы от чистого сердца желаем.

Желаем счастья в этот день,

Тепла от всех, кто будет рядом,

Улыбок светлых на лице

И солнечных лучей в награду.

Пусть счастьем полнится твой дом,

Пусть радость будет вечной,

Здоровья и удачи во всем

И жизни полной, бесконечной.

Любящие тебя жена ГАЛИНА, дочери НАТАЛЬЯ, ЛЮДМИЛА, зятья СЕРГЕЙ, ВЛАДИМИР, внучки ЯНА, ЖАННА.

Поздравляем ПИКУЛЕВА Александра Григорьевича с днем рождения! Желаем здоровья, благополучия и всех земных благ.

КОЛЛЕКТИВ КСХП «ПЕРВОМАЙСКОЕ».

С днем рождения поздравляем ИНОЗЕМЦЕВУ Любовь Михайловну!

С днем рождения поздравляем, Жить желаем много лет, Пусть хранит судьба людская От болезней и от бед.

Семья МАЗУРОК.

С днем рождения поздравляем ТУРКЕЕВА Анатолия Александровича!

С днем рождения тебя поздравляем, За тебя поднимаем бокал И как лучшему другу желаем Смеха, радости, любви океан, Чуточку неожиданной, чуточку снежного, Чуточку блестящей, чуточку хрустящей, И вообще, настоящего Человеческого счастья.

Семья МАЗУРОК, НЕКРАСОВЫХ, ИВАНОВЫХ.



6 февраля 1997 года в 14 часов в здании конторы АО «Яялес» состоится собрание акционеров.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Информация об итогах работы за 1996 год и задачах на 1997 год.
- Об изменении уставного капитала и о выделении акционерного общества.
- Выборы совета директоров.

Внесение кандидатур в список принимается до 22. 01. 1997 года.

Составление списка акционеров, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, до 3. 02. 1997 года.

Ознакомление акционеров с информацией, подлежащей представлению акционерам при подготовке к проведению общего собрания акционеров, проводится в кабинете акционирования главной конторы в рабочее время.

КОМИССИЯ ПО ПРОВЕДЕНИЮ СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ.

Местная власть

Районная администрация на Вознесенской земле

25 декабря сходом жителей села Вознесенки завершились Дни администрации района на территории Вознесенского сельсовета. Почти месяц в селах Вознесенке, Михайловке, Емельяновке, Ново-Никольское, Соболинке работали службы: РОВД, прокуратура, управление социальной защиты, центр соцпомощи, управление сельского хозяйства, района, отдел культуры, отдел кадров, отдел по работе с территориями, ЗАГС, архив, райфинотдел, комитет по земельной реформе, комитет по охране окружающей среды, юридический отдел, комитет по делам молодежи, РТМО, центр занятости, узел связи. Руководители отделов и подразделений вели [при необходимости] прием по личным вопросам. Они ставили перед собой цель решить злободневные проблемы территории и изучить положение дел по всем направлениям. Сегодня газета знакомит читателей с некоторыми итогами работы подразделений администрации на Вознесенской территории.

Больше потерь, чем достижений

Несмотря на положительные сдвиги, сельскохозяйственное производство в КСХП «Вознесенское» продолжает падать. Снижается заинтересованность рабочих в увеличении производства. Происходит это потому, что политика, которую проводит государство в деревне, несет в себе неизмеримо больше потерь, чем достижений, поводов крестьян невыполнимыми экономическими путями. На положении сельскохозяйственных предприятий сказываются диспаритет цен, непомерные налоги, монополизм заготовителя, неплатежи за сданную продукцию. Так, молзавод покупает килограмм молока у хозяйства по 680 рублей. За 9 месяцев текущего года выручка КСХП «Вознесенское» составила 1381 млн. рублей, а убытки за это время получено 1548 млн. рублей. Дефицитарная задолженность хозяйствства достигла 3740 млн. рублей. Предприятия опускали 86 миллионов рублей дотаций за сданную продукцию, которые израсходованы из хозяйственных нужд.

Коллектив КСХП «Вознесенское» в нынешнем году благодаря улучшению технологии, сокращению износа машин, усилению требовательности и проявления заботы руководителей добился улучшения работы в животноводстве. Так, число коров увеличилось на 13, к складу прибавилось 8 яловых. Здесь увеличились удои молока на 228 килограммов от одной коровы. Реализация молока в ферросла на 160 центнеров и составила 5220 центнеров. В хозяйстве лучший в районе показатель сохранности: 100%. Полов 32% говядины, то есть 2 процента к обороту стада

(8,8 процента по району). Вознесенские животноводы получили 91 теленка от ста коров, что на 19 телят больше уровня прошлого года. Заметно улучшилось санитарное состояние животноводческих ферм. В КСХП «Вознесенское» сохранено и применяется на практике все лучшее, что было накоплено в организации труда за много лет. Улучшилась кормовая база. На одну условную голову заготовлено 23,5 центнера кормовых единиц. Однако, несмотря на некоторые улучшения, наблюдаются большие непроизводительные потери. 12 миллионов здесь потеряли в результате падежа и гибели животных, 35 миллионов — из-за некондиции продукции. А штрафы и пени составили 1280 миллионов рублей.

Из-за низких привесов (265 г) производство мяса сократилось на 148 центнеров.

Продолжается спад в растениеводстве хозяйства. Недостаточно прилагалось усилий для улучшения работы в 1997 году. Забы вспахано всего 500 га, при плане 2000 га. Засыпанные семена некондиционные. Из 881 тонны семян, посевомости и чистоте некондиционны 626 тонн. Не вывозится перегной на поля. Набор сельскохозяйственной техники позволяет хозяйству при нормальной организации труда справляться со всеми объемами работ. Однако техника плохо подготовлена к хранению, не очищена от грязи и семян, брошена на территории гаражей. Зернуборочные комбайны находятся у домов механизаторов. В бункерах, имеющихся остатки зерна. Это свидетельствует о том, что управляемый и инженер относятся к хранению техники небрежно.

Несмотря на некоторое улучшение работы коллектива КСХП «Вознесенское», без помощи

государства выжить хозяйству в ближайшее время будет трудно. Поэтому предлагаю: оказать хозяйству помощь в приобретении 200 телок и 50 нетелей, приобрести 2 трактора К-700 и 3 гусеничных трактора, так как из-за отсутствия денег трактора не ремонтируются, приобрести 8 комбайнов, так как нагрузка на один комбайн составляет 30 га, обеспечить своевременную поддержку через кредиты, до-тацию, оплату за продукцию и помочь в приобретении средств для повышения плодородия.

Владимир ИВАНЬКОВ,
начальник управления
сельского хозяйства
и продовольствия.

Безработных почти нет

В течение 1996 года в службу занятости с Вознесенской территорией обратилась лишь одна женщина. Ей присвоен статус безработной, так как подходящей работы в КСХП нет. Малое количество безработных в сравнении с предыдущими годами говорит о том, что за последние полтора года производственные вопросы здесь решаются положительно. Создана свиноводческая ферма (500 свиней) и птицефабрика на 3000 кур. Это позволяет не сокращать кадры.

В хозяйстве работает 135 человек, однако при нынешних объемах производства хозяйству необходим только 91 человек. Поэтому в 1997 году предполагается сокращение людей, а создание новых рабочих мест пока не намечается.

Анатолий ЧЕСТЕРЧУК,
начальник управления
занятости населения.

Жалобы рассмотрены

Работники Вознесенской администрации ведут регистрацию и учет жалоб и заявлений граждан. Всего в 1996 году их поступило 62, из них 59 исполнено, 3 находятся на дополнительном контроле. В основном, заявления поступают на подтверждение трудового стажа, по отводу земельных участков, по жилищно-коммунальным вопросам. Заявления рассматриваются в установленные сроки, заявителям даются ответы.

В администрацию района в октябре и ноябре 1996 года поступило 42

заявления от жительницы Вознесенки Нины Ивановны Чеглаковой, адресованные в администрацию Кемеровской области, по вопросам выплаты августовской пенсии и оказания материальной помощи. Управление социальной защиты дважды давало ответ, что пенсия будет выплачена при поступлении средств из областного управления. Ее сыну-инвалиду оказана материальная помощь.

Светлана ШОПИНА,
инспектор ОК.

Школьные проблемы

На территории Вознесенского сельсовета работают 4 образовательных учреждения: Вознесенская средняя (полная) школа, Емельяновская основная школа, Соболинская начальная маломоноплексная школа, дошкольное учреждение. Здесь работают 27 учителей, 3 воспитателя, обучаются и воспитываются 172 школьника, 20 детей дошкольного возраста.

В совместной работе администрации сельсовета и педагогические коллективы строят свои отношения на полном взаимопонимании. Администрация в курсе всех школьных проблем.

В предыдущие годы педагогические работники своеевременно получали коммуслуги, оказывавшие помощь техникой и ГСМ для вывоза сена, кирпича с полей, во вспашке огородов. Была своевременной помощь в подготовке учреждений образований к новому учебному году. Администрация не оставалась в стороне от культурно-массовых мероприятий школ и дошкольных учреждений.

Однако сегодня из-за отсутствия финансирования учителя не обеспечиваются коммуслугами, в школах же оформлена подписька на периодическую печать, нет возможностей приобретать канцтовары, учебно-наглядные материалы, хозяйственные товары и т. д. Если в предыдущие годы не было проблем с организацией горячего питания для школьников, то сегодня они обострились.

Вознесенской средней школе, где обучается 111 учащихся, было бы сегодня легче; если бы она имела возможность выращивать свои овощи, картофель, зерновые. Однако эта школа — единственная из всех средних школ района которой не имеет зе-

мельной площади и сельхозтехники.

Галина ЗИМИНА,
инспектор-методист района.

А культура осталась без света

На территории Вознесенского сельсовета находятся 3 клубных учреждения, 2 библиотеки. Одна из них — в Соболинке — в аварийном состоянии из-за размороженной системы отопления.

Материальная база Емельяновского Дома культуры и библиотеки — удовлетворительная. В учреждениях культуры тепло. Мероприятия проводятся по плану работы. Дом культуры на 100 мест расположен в деревянном приспособленном здании. Здесь работают 6 клубных формирования, в которых занимаются 70 человек, в том числе — 19 детей. Кинофильмы в Емельяновской библиотеке не демонстрируются. В Емельяновской библиотеке 270 читателей и девятиклассный книжный фонд.

Вознесенский Дом культуры расположен в типиковом кирпичном здании. Отопление — центральное. В Доме культуры работают 9 клубных формирования, в которых занимаются 89 человек. Творческие коллективы Вознесенского ДК принимают участие в районных смотрах художественной самодеятельности.

Вознесенская библиотека расположена в бывшем здании КБО. Книжный фонд составляет 11753 экз. Библиотека имеет 312 читателей.

К сожалению, с 20 ноября 1996 года по настоящему времени учреждения культуры села Вознесенки не работают из-за их отключения от системы электропитания за неуплату долгов.

Валентина ТЕЛЬБУХ,
заместитель главы
администрации культуры.

По графику проведение Дней администраций в январе районная власть будет встречаться с населением территорий Бекетского и Кайлинского сельских Советов.

Ангелы в небе песнь воспевают...

(Продолжение.
Начало на 1 стр.).

Перед нами другая картина. Окрестности Бифлема, пастухи, расположившиеся вокруг костров под открытым небом. Это те люди, которые не раздумывают и не колеблются. Полные десерти к Богу, по зову Ангела, поспешат они в знакомую пещеру, где первыми удостоится приступить к колыбели Спасителя.

На улицах Иерусалима венки разыскивают царя Иудейского. В их лице идет древняя языческая мудрость, чтобы встретить Христа. Волхвы не слышали ангельских гимнов, не видели сияние Славы, только загадочная звезда указывала им цель. Путь волхвов — это тернистый путь человеческого разума, путь умножающих знаний. Но и он может приводить к Обретению Бога.

И, наконец, Ирод. Представитель земной, человеческой власти. Он готов даже поверить, что навороженный — Мессия, но это не помогло его кровавым замыслам. И в каждом столе-тии ироды, тайно страшась и открыто ненавидя, защищают свою власть ценой преступлений...

Звонят рождественские колокола, Христос рождается и требует выбора: за кем идти — за Иродом или за пастухами. Рождество, великий день всего христианского мира, издавна сотрясалось красочными народными обычаями. Оно стало своего рода семейным праздником. Во многих странах в Рождественскую ночь зажигают свечи на елках, дают плюшевые куклы, носят по улицам изображение звезды. Две Воскресенки («Недели»), предшествующие празднику, посвящены памяти предков Христа из плоти и великовознавственных прорицаний. Богослужения этих дней отражают библейскую историю, как подготавливую к Благовещению. Читается «Родословие Иисуса Христа» из Евангелия от Матфея. Это «Фредословие», напоминающее нам о величайшем. Бог становится человеком, братом людей, чтобы близко занять их к себе.

Канун праздника имеется название Евгений или саночником или саночником. Читается так называемые «царские часы». На каждом часе звучат праздничные Апостол и Евангелие. Литургия саночника совершается вместе с вечерней в 8 час. в понедельник, 6 января. Ночная служба под Рождество начинается с вече-никого: поздравления в 23.30 в январе. При этом «С на-ми Баг-де» члены призывают слова пророчества Иисуса о Спасителе.

Отец ЕВГЕНИЙ.

КОММЕНТИРУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

Уголовный кодекс. Что нового?

С 1 января 1997 года вступил в силу новый Уголовный кодекс РФ. Он, в первую очередь, предусматривает защиту личности, граждан, их личного имущества, а потом уже интересы государства. В старом же Уголовном кодексе, в первую очередь, защищались интересы государства.

В новом кодексе более четко описана объективная сторона, что окажет большую помощь практическим работникам в правоприменительной деятельности. В кодексе законодательно во многих статьях закреплено положение о преступных группах, преступных сообществах. Предусмотрено наказание даже за создание группы преступной направленности. Появились несколько новых видов наказания, например, такие, как арест (не как мера пресечения, а именно как вид наказания), выполнение принудительных работ, ограничение свободы без изоляции от общества, но под контролем и наблюдением (вроде домашнего ареста). Появились и новые основания освобождения от уголовной ответственности, если, до-

пустим, произошло примирение сторон, если преступник чистосердечно раскаялся и полностью возместил нанесенный ущерб. Но это касается только тех граждан, которые ранее не были судимы, не привлекались к уголовной ответственности и положительно характеризуются, имеют постоянное место работы и жительства. Сокращаются сроки привлечения к уголовной ответственности наполовину, гасятся судимости на одну треть.

Трудно прокомментировать все статьи нового Уголовного кодекса, но санкции за убийства и другие особо тяжкие преступления против личности серьезнее, чем были раньше. Осталось в силе такое наказание, как смертная казнь и введено пожизненное заключение. По некоторым статьям Уголовного кодекса санкции ослаблены и мне это не нравится. В обществе все жалуются на наркоманию, токсикоманию, пьянство. Однако по новому кодексу санкции за наркотики ослаблены. Сейчас, если при задержании у гражданина изымешь наркотики весом меньше 50

граммов, то его уже нельзя привлечь к уголовной ответственности. Остается больным вопрос о подследственности. Как и сейчас, убийства будет расследовать прокуратура, но предусмотрено, что и причинение тяжких телесных повреждений, которые повлекли смерть, также будут расследовать следователи прокуратуры независимо от субъекта. Дела по убийству и тяжким телесным повреждениям, совершенным несовершеннолетними, будут также находиться в производстве прокуратуры. Я считаю, что это правильное решение, и это скажется на объективности и качестве следствия. Однако меня волнует другое из последственности: Пятьдесят семь статей Уголовного кодекса отнесены по расследованию к дознанию, а из этих статей 36 предполагают протокольную форму. У нас в отделе по штату работает всего один дознаватель и штаты увеличить не обещают. Трудно будет одному дознавателю справиться с таким объемом работ.

Введены в Уголовный кодекс и такие статьи, по которым предусмотрена ответственность

за лжепредпринимательство, незаконное получение кредита, за нарушения в сфере банковской деятельности. Это обеспечит фронт работ для службы криминальной милиции и, в первую очередь, для сотрудников ОБЭПа.

Необходимо также сказать и про то, что трудно будет работать по новому Уголовному кодексу без Уголовно-процессуального кодекса и исправительно-трудового кодекса. Их обещают принять 1 июня 1997 года. А ведь чтобы применить статью, нужно знать, как это надо сделать. Например, если человеку присудят принудительные работы, то нужны органы, которые будут ведать этим. Кто будет определять вид работ, их место, контроль за исполнением при нынешней безработице?

Вообще, чтобы в полной мере судить о новом Уголовном кодексе, нужна практика, наработки. Я думаю, что время покажет все его плюсы и минусы.

Александр
БЕСПАЛОВ,
начальник
Яйского РОВД,
подполковник
милиции.

Живи, моя Родина

О, моя малая родина милая!
Чем же меня ты приворожила?
Мне от тебя никуда не уйти,
Лучше тебя мне нигде не найти!
Здесь родилась я когда-то и выросла,
Знаю, разлуки с тобой я не вынесу.
Манишь меня ты красою неброскою,
Эту красу я сравню лишь с березкою:
Ты, как березка, прости и нежна,
И мне другая краса не нужна.
Здесь я училась когда-то трудиться,
Здесь научилась тобою гордиться.
Здесь мне родная любая травинка,
С детства знакома любая тропинка.
Пусть кто-то скажет: «Ну, что здесь хорошего,
Здесь все дороги зимой запорошены.
Нищий поселок с названием «Яя»,
Есть на Земле и получше края».
Знаю, что нищий, но чья в том вина?
Чья в том вина, что бедна вся страна?
Беден сейчас весь наш русский народ,
То, что зарплатой одной лишь живет.
Видимо, мало болеют за Родину
«Новые русские» — так звать их вроде бы.
Бедность страны их ничуть не пугает:
Нищая эта — их примет другая.

Их не волнует, что дети не учатся.
Им наплевать, кто потом будет мучиться,
Кто же ответит за бедную старость?
Кто позабыл, как в войну им досталось?
Как все здоровье в труде подорвали,
Молодость наша поймет их едва ли.
Кто же ответит за «детство счастливое»,
За садики те, что стоят молчаливые?
Жутко ходить мимо «гнезд» разоренных,
Сердце щемит за народ обделенный.
Время идет — краше жизнь не становится:
Кто в водке утонет, кто Богу помолится.
Бедные плачут, богатые боятся,
Страны чужие над Русью смеются.
О, Русь моя, моя милая Родина!
Сколько б дорог мною ни было пройдено,
Сколько б тревог ни пришлось мне прожить —
Не перестану тебя я любить!
Верю, пройдут вновь года испытания —
Встанешь ты снова на путь созидания.
Славен терпением наш русский народ,
Путь к возрождению он все же найдет!
Глажное — сердце любви сохранить,
Злобой не скечь эту добрую нить,
Не разучиться красу замечать
И за поступки свои отвечать,
Помнить, что Родина все-таки Мать!
Веру в добро нельзя потерять.

Валентина ВЯТКИНА.

НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ РАЗЪЯСНЯЕТ

Доходы надо декларировать

Сложное экономическое положение обусловило развитие предпринимательской деятельности (в основном, торговую — закупочную). Если в первый год декларирования доходов (1992 год) в государственную налоговую инспекцию поступило всего 11 деклараций, а подоходный налог составил несколько десятков тысяч рублей, то за 1995 год нам представлена уже 141 декларация, а подоходный налог составил несколько десятков миллионов рублей. Сейчас предпринимательской деятельностью занимаются более 200 человек, имеющих сви-

детельства о государственной регистрации. Насчитено более ста миллионов рублей подоходного налога.

Вопрос о декларировании совокупного годового дохода — не новый. Многие жители района неоднократно составляли декларации и имеют опыт соблюдения требований Закона РФ «О подоходном налоге с физических лиц». Но все же есть необходимость обратить внимание на некоторые требования Закона.

Декларацию о совокупном доходе должны представлять все граждане, имеющие свидетельство о государствен-

ной регистрации и предпринимателя без права образования юридического лица. Они должны представлять декларации вне зависимости от того, имеют или нет доход от предпринимательской деятельности. Только заполненная и предоставленная декларация это может подтвердить.

Представить декларацию обязаны и те граждане, которые не имеют постоянного места работы, а подрабатывают у нескольких работодателей. Данное требование Закона не должно пугать. Подрабатывать можно и нужно, а налоговая инспекция обяза-

на проверить в данном случае правильность исчисления и удержания подоходного налога, предоставления льгот по минимальной оплате труда.

Декларацию о своих доходах обязаны представить и те, у кого зарплата (доход) на основном месте работы вместе с приработкой по неосновному месту работы превышает 12 миллионов рублей. Это нужно сделать, не дожидаясь приглашения в налоговую инспекцию, где имеются сведения о выплатах по неосновному месту работы. Для уточнения доходов при себе необходимо иметь

К 60-ЛЕТИЮ ПЕРВОГО ВЫПУСКА

ШКОЛЬНЫЕ ДИРИЖЁРЫ

Любой коллектив — это оркестр, слаженность которого зависит не только от каждого, но и от дирижера. Кто же является им в школьном коллективе? На мой взгляд, — это администрация; завучи во главе с директором.

Передо мной письмо в школьный музей первого директора тогда еще начальной школы Зои Ивановны Мироновой. Она возглавляла школу до 1930 года. Затем ее сменил В. Н. Рудаков, а потом директорами были Е. В. Евтушенко, А. В. Чеботарев, И. И. Растворов. В нелегкие годы войны школу возглавляли Г. П. Субарнов, О. Н. Мурзина — первая Заслуженная учительница России в школе. Ее сменяет А. Ф. Воронин. Это по его инициативе родились вечера-встречи. Восемь лет директорства и всю свою жизнь отдал школе Дмитрий Ефимович Шамрай. Педагог он был от Бога. Ветераны школы и выпускники шестидесятых с уважением вспоминают имена Н. П. Шагаловой, Н. Н. Красовской.

Об остальных мне писать проще, так как я уже работала под их руководством. В 1965 году директором была А. Н. Яковлева, затем стала организатором внеклассной работы рядом с директором Людмилой Николаевной Зориной. В ее команду завучем по учебной работе вошла В. В. Брюханова. Ее сменила В. А. Попова, а организатором внеклассной работы стала Е. М. Ломакова. Это в их время работы стали собираться материалы для школьного музея. В те годы он назывался краеведческим и занимал маленькую комнатку. В коридорах школы тогда висели стенды «Учителя и ученики в годы Великой Отечественной войны». Стали проводиться вечера «Зачесть школы», «Ярославы», «Будущие защитники Родины».

В 1977 году директором был назначен Александр Кириллович Никишов, знающий педагог, отличный хозяйственник, по ведению учета доходов. Подтверждать свои расходы надо не разными справками на клочках бумаги (с чем мы часто сталкиваемся), а необходимыми документами.

К сожалению, не все предприниматели в установленные сроки внесли авансовые платежи по подоходному налогу.

Им необходимо рассчитаться с бюджетом, чтобы не увеличивать сумму пени.

Помощь и рекомендации по вопросам декларирования доходов можно получить в кабинете № 4 налоговой инспекции или по телефону: 2-24-66.

Иван НЕМЫНИН,
начальник
отдела НФЛ.

«НВ»-ТЕЛЕВИДЕНИЕ**Понедельник**6 ЯНВАРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеустро.
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.05 Что? Где? Когда?
11.30 Угадай мелодию.
12.00 Новости.
12.10 Фестиваль детских и юношеских программ.

12.35 Мультфильмы.
13.00 КВН-96. Финал.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.40 Марафон-15.
16.00 Звездный час.
16.40 «Карин и ее собака».
17.05 «...До 16 и старше».
17.30 Вокруг света.
18.00 Новости.
18.15 «Новая жертва».
19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.

20.00 «Мы».
20.45 «Спокойной ночи, мыши!».
21.00 «Время».
21.45 «На всякого мудреца довольно простоты». Спектакль.
00.35 Новости.
00.55 Миниатюры Александра Скрябина.
КАНАЛ «РОССИЯ»
6.00 Утренний экспресс.
6.55 Мультфильм.

7.00 Час плюс.
7.05 Деловая Россия.
7.35 Мультфильм.
8.05 Ретро-шлягер.
8.30 Сад культуры.
8.55 Момент истины.
9.20 «Божественное пение».
9.45 «Клубничка».
10.20 «Санта Барбара».
11.05 Деловая Россия.
11.50 Мультфильм.
12.00 «Вести».
12.15 «Тайна головоломки».

Худ. фильм.
13.50 Иванов, Петров, Сидоров и другие.
14.30 Новое пятое колесо.
15.00 «Вести».
15.20 «Мальчики». Худ. фильм.
16.45 Мультфильм.
17.00 Там-там новости.
17.10 Лукоморье.
17.30 Посмотри на себя.
17.40 Мультфильм.
17.50 Двойной портрет.

18.20 «Клубничка».
18.50 Мультфильмы.
19.15 Кто мы?
19.30 «От 3 до 6».
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
21.00 Сегодня.
21.25 «Династия».
21.40 «Рождественская фантазия».
23.05 «Святая Русь». Видеофильм.
00.00 «Вести».

Вторник7 ЯНВАРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.40 «Морозко». Фильм-сказка.
9.00 Рождество Христово.
10.30 Новости.
10.40 Мультфильм.

11.30 Концерт.
12.20 «Наш дом». Фильм.
14.05 «Подводная одиссея команды Кусто».
15.00 Новости.
15.20 «Волшебник Изумрудного города». Фильм.
16.30 Играй, гармонь любимая.
17.00 Счастливый случай.

17.55 Премия «Триумф».
18.40 «Барышня-крестьянка». Комедия.
20.45 «Спокойной ночи, мыши!».
21.00 «Время».
21.45 Алла Пугачева. Встреча в Рождество.
23.30 Хоккей. «Слован»

(Братислава) — «Динамо» (Москва).
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.30 «Фреоновый дух». Худ. фильм.
10.05 «Елка в старом доме».
10.25 Мультфильм.
11.15 «Радуйся».
12.05 Цирк, цирк, цирк!

12.35 «А чай-то ты во фраке?».
13.45 Мультфильм.
14.10 С Рождеством Христовым.
14.20 «Женщины». Фильм.
16.05 Группа «На-На».
18.00 «Вести».
18.20 «Городок».
19.00 «Рождественская сказ-

ка».
20.00 С Рождеством Христовым.
20.40 «Очи черные». Фильм.
1-я и 2-я серии.
23.30 Кто во что горазд.
00.00 «Вести».
00.30 «Карнавал аэробики в Гааге».

Среда8 ЯНВАРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеустро.
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.00 Смехопанорама.
10.30 В мире животных.
11.05 Мультфильм.
11.30 Угадай мелодию.
12.00 Новости.
12.10 Фестиваль детских и юношеских программ.
12.50 Мультфильм.
13.00 «Приключения Электроника». 1-я серия.

14.15 Брейн-ринг.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.40 Кактус и К.
15.50 До-ми-соль.
16.10 Зов джунглей.
16.40 «Карин и ее собака».
17.10 «...До 16 и старше».
17.35 Вокруг света.
18.00 Новости.
18.15 «Новая жертва».
19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.
20.00 В поисках утраченного.
20.45 «Спокойной ночи, мыши!».
21.00 «Время».

21.45 «Ты у меня одна». Фильм.
23.40 «Кто поедет в Трускавец?». Фильм.
00.55 Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.
8.05 Ретро-шлягер.
8.35 «Аншлаг» представляет.

9.00 «Клубничка».
9.30 «Санта Барбара».
10.15 Мультфильм.
10.30 Деловая Россия.
11.15 Мультфильм.
11.30 Двойной портрет.
12.00 «Вести».
12.15 Товары—почтой.
12.25 Эксповестник.
12.30 Автограф.
12.35 «К-2» представляет.
13.30 Мультфильм.
14.50 Шаг за шагом.
15.00 «Вести».
15.21 Эксповестник.
15.25 Аниматека.
15.50 «Рафаэль». Фильм 1-й.
16.20 Иванов, Петров, Си-

деров и другие.
17.00 Там-там новости.
17.10 Лукоморье.
17.30 Посмотри на себя.
17.40 Мультфильм.
18.20 «Говорите с радостью — он был».
18.45 «Клубничка».
19.15 Момент истины.
19.40 «Школьная среда».
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
21.00 Сегодня.
21.25 «Династия».
21.55 Тихий дом.
22.35 Джордж Майкл.
23.40 Товары—почтой.
00.00 «Вести».

Четверг9 ЯНВАРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеустро.
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.05 В поисках утраченного.
10.45 «Клуб путешественников».
11.35 Смак.
12.00 Новости.

12.10 Фестиваль детских и юношеских программ.
12.35 Мультфильмы.
13.05 «Приключения Электроника». 2-я серия.
14.15 Брейн-ринг.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.40 Лего-го.
16.05 Тин-Тоник.
16.35 «Карин и ее собака».
17.05 «...До 16 и старше».
17.35 Вокруг света.

18.00 Новости.
18.15 «Новая жертва».
19.10 Час пик.
19.30 Джентльмен-шоу.
20.00 «Моя семья».
20.45 «Спокойной ночи, мыши!».
21.00 «Время».
21.45 «Захват». Боевик.
00.30 Новости.
00.45 Пресс-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.30 Товары—почтой.
8.40 Ретро-шлягер.
9.05 Сам себе режиссер.
9.35 «Клубничка».
10.05 «Санта Барбара».
10.50 Репортер.
11.15 Деловая Россия.
12.00 «Вести».
12.15 Телескоп.

13.55 Анонимные собеседники.
13.30 В мире животных.
13.55 На пороге века.
14.20 Эксповестник.
14.25 Клуб губернаторов.
15.00 «Вести».
15.15 «Прощай, Рокфеллер». Худ. фильм.
16.50 Иванов, Петров, Сидоров и другие.
17.30 Там-там новости.
17.40 Лукоморье.

18.00 Посмотри на себя.
18.10 Чеченский дневник.
18.35 «Клубничка».
19.5 ВИР.
19.20 Сам себе режиссер.
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
21.00 Сегодня.
21.25 «Династия».
22.25 Автокласс.
21.50 «Солнце неспящих». Худ. фильм.
23.05 Блок-нот.
00.00 «Вести».
00.30 Товары—почтой.

Пятница10 ЯНВАРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеустро.
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.05 «Моя семья».
10.50 Пока все дома.
11.25 Играй, гармонь любимая.
12.00 Новости.

12.10 Фестиваль детских и юношеских программ.
12.40 Мультфильмы.
13.10 «Приключения Электроника». 3-я серия.
14.15 Брейн-ринг.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 «Город мастеров», Фильм-сказка.
17.15 «Магия: мир сверхъестественного».
18.00 Новости.

18.20 «Новая жертва».
19.15 Человек и закон.
19.45 Поле чудес.
20.45 «Спокойной ночи, мыши!».
21.00 «Время».
21.45 «Полуденный вор». Фильм, 1-я серия.
23.25 Взгляд.
00.10 Новости.
00.30 «Полуденный вор». 2-я серия.
01.50 Пресс-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.35 Ретро-шлягер.
9.00 Л-клуб.
9.30 «Клубничка».
10.05 «Санта Барбара».
10.55 Мультфильм.
11.15 Деловая Россия.
12.00 «Вести».
12.15 Торговый дом.

13.25 Вечер с В. Меньшовым и В. Аленовой.
14.20 Шестое чувство.
14.50 Эксповестник.
15.00 «Вести».
15.15 Мультфильм.
16.45 «Сон и явь Рафаэля». Фильм 2-й.
17.15 Иванов, Петров, Сидоров и другие.
17.55 Там-там новости.
18.05 Лукоморье.
18.25 Посмотри на себя.

18.35 «Клубничка».
19.10 «Моя Одесса».
19.30 Под знаком Зодиака.
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
21.00 Сегодня.
21.25 «Династия».
22.25 Автокласс.
21.50 «Солнце неспящих». Худ. фильм.
00.00 «Вести».
00.30 ВИР.

Суббота11 ЯНВАРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.50 «Вас вызывает Таймыр». Комедия.
9.20 Мультсериал.
9.45 Домашняя библиотека.
10.00 Новости.
10.10 Слово пастыря.
10.30 Не зевай.
11.00 Утренняя почта.

11.40 Смак.
12.00 Возвращение Третьяковки.
12.25 «Мировой парень». Фильм.
13.45 «Поехали».
14.25 Очевидное — невероятное.
15.00 Новости.
15.20 Мультфильмы.
16.05 Америка с М. Таратутой.
16.35 В мире животных.

17.15 «Колесо истории».
18.00 Новости.
18.20 «Театр плюс ТВ».
19.10 «Карнавал». Мелодрама, 1-я серия.
20.45 «Спокойной ночи, мыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Карнавал». 2-я серия.
23.10 «Каламбур».
23.40 «Зиц-председатель». Фильм.
01.40 Пресс-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.30 Мультфильм.
9.45 «Бегство с Юпитера». Телесериал.
20.45 «Здоровье».
10.45 Мультфильмы.
11.00 «Вести».
11.30 По вашим письмам.
11.55 Вертикаль.
12.20 Диалоги о животных.
12.50 «Поэт в России» — больше, чем поэт».
13.00 Мультфильм.

13.15 «Челленджерс».
13.45 «Этот неизвестный».
14.15 Анонимные собеседники.
14.45 «С любовью не шутят». Фильм, 1-я серия.
15.20 Бесконечное путешествие.
15.45 «Темная» для Б. Гримма.
16.00 «Бизон». Худ. фильм.
17.40 «Елецкая Матаня».
18.00 «Вести» про...

18.20 Мультфильм.
19.00 Губернские новости.
19.40 Вечер с Юрием Башметом.
20.40 «Тонкости бизнеса». Худ. фильм.
22.35 Судьба вокруг рояля.
23.05 Совершенно секретно.
00.00 «Вести».
00.30 Репортер.
00.45 Программа «А».
01.40 «Правосудие полицейского». Худ. фильм.

Воскресенье12 ЯНВАРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.50 «Судьба барабанщика». Фильм.
9.20 Мультфильмы.
10.00 Новости.
10.15 «Непутевые заметки».
10.30 Пока все дома.
11.10 Утренняя звезда.
12.00 Служу России.
12.30 Играй, гармонь любимая.

13.03 Сергей Королев.
13.30 «Подводная одиссея команды Кусто».
14.25 Смехопанорама.
15.00 Новости.
15.20 «Приглашение к музыке».
16.05 Клуб путешественников.
16.55 Мультфайерверк.
17.40 Один на один.
18.20 Счастливый случай.
19.20 Песни Арно Бабаджаняна.
20.00 «Время».

20.55 «Захват-2». «Территория тьмы». Боевик.
22.55 Герои спортивного года на ОРТ.
00.00 «Мадемуазель Нитуш». Комедия.
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 Мультфильмы.
9.10 Детский сериал.
10.05 Лотто-миллион.
10.20 Доброе утро, страна.
11.00 Присяга.
11.25 Приз группы «Савва».
11.30 Музыка на десерт.

11.45 «Челленджерс».
12.15 «Этот неизвестный».
12.40 Человек на земле.
13.10 «С любовью не шутят». 2-я и 3-я серии.
14.05 21-й кабинет.
14.35 Пилигрим.
15.00 Сад культуры.
15.25 Ничего, кроме...
15.50 Караоке по-русски.
16.20 «Как много девушек хороших...».
17.05 Волшебный мир Диснея.